



# 标价12.4万元 保时捷遭抢购

工作人员回应：实际库存仅1辆，目前已下架

保时捷Panamera车型 图据保时捷官网

1月31日，有网友反映，1月30日，银川保时捷中心在小程序上线了12.4万元一辆的保时捷Panamera车型，该链接产生598个预订单后，保时捷下架了这辆车，用户无法登录，但用户的预订记录系统中有保留。此事传出后迅速登上热搜，引发网友讨论。

## 共产生598个预订单

1月30日，一位博主在微博上晒出自己购买保时捷的订单，并表示该车首付低至3万元，总价12.4万元。

从微博配图可以看到，银川保时捷中心在小程序上线了12.4万元的Panamera，该博主支付了911元的订金抢购。

不过，保时捷随后下架此车，并将911元订金退回。据悉，截至1月30日晚10点41分，该链接共有598个预订单。

Panamera系保时捷旗下轿跑车型，据保时捷中国官网，Panamera起售价为99.8万元。

## 实际库存仅有1辆车

1月31日，记者就此事致电银川保时捷中心，保时捷销售端一位工作人员表示，网传消息基本属实。据介绍，“12.4万元的Panamera”是在小程序上线的，该小程序主要作用是向用户展现保时捷全国范围内经销商的车辆，若用户有心仪的车辆可以在该小程序下单，缴纳一定额度的押金后，有专门保时捷工作人员联系用户具体确认后续购车流程。

工作人员说：“保时捷小程序上架的车辆实际库存为1辆，首单用户购买成功后，后面下单的用户会自动判定为无效订单，48小时内退还押

金。”就网友质疑该问题是否属于系统漏洞，工作人员表示：“这种问题也是第一次出现，接下来会将问题反馈给小程序相关部门。”

保时捷工作人员说：“目前已与首单用户达成协议，具体协议内容暂不方便透露。其他下单用户客服正在陆续沟通当中，争取给用户一个满意的答复。”

针对此事，有网友表示，这起“乌龙”漏洞很可能是店家自导自演，不过是宣传噱头和营销手段罢了。

天眼查APP显示，宁夏银川保

时捷中心关联公司为宁夏新丰泰信捷汽车销售服务有限公司。该公司成立于2013年6月，法定代表人为苟新峰，注册资本3999.87万元，经营范围包括保时捷品牌汽车、汽车配件、五金交电、化工原料的销售等，由陕西新丰泰汽车技术开发有限责任公司全资持股。风险信息显示，该公司曾两次因消防问题被处罚，合计罚款3.5万元。此外，该公司存在多起买卖合同纠纷。

综合新黄河、上海证券报微信公众号、中国经济周刊

## 律师观点

### 明显低于市场价出售，或存在重大误解

此前有网友猜测，12.4万元购买Panamera可能是操作失误。

对此，湖南金州律师事务所律师邢鑫表示，保时捷以明显低于市场价出售，可能存在重大误解。根据《民法典》第157条规定，民事法律行为被撤销后，行为人因该行为取得的财产，应当予以返还，有过错的一方应当赔偿对方由此所受到的损失。因此，消费者在要求商家退还已支付价款后，还可根据过错程度要求对方进行赔偿。

邢鑫介绍，所谓重大误解，是意思与表示不一致的情形。根据《民法典》总则编司法解释第19条规定，是指行为人对行为的性质、对方当事人或者标的物的品种、质量、规格、价格、数量等产生错误认识，按照通常理解，如果不发生该错误认识，行为就不会作出相应意思表示。保时捷Panamera以明显低于市场价格出售，可以认为存在重大误解。

其次，撤销权是形成权，可基于单方意思改变行为效力，故其行使受到一定的限制。根据《民法典》第147条规定，基于重大误解实施的民事法律行为，行为人有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。根据第152条第1款第1项规定，重大误解的当事人应当自知道，或者应当知道撤销事由之日起九十日内行使撤销权。

邢鑫说，“薅羊毛”事件频发，考虑到行使撤销权的诸多限制和时间经济成本，商家往往会主动与消费者进行协商。作为消费者，为了保障自己的信赖利益，可以从以下几个方面要求商家证明存在重大误解：证明商品的标价远低于同类、同质量商品的正常市场价；且证明该标价错误是由于工作人员操作失误等原因造成，而非故意为之；证明其与消费者获取的利益存在极端不对等，造成巨大损失。 据九派新闻

## 看好兔年投资机会 外资“超配A股”

春节假期后首个交易日，被视为A股投资“风向标”的北向资金大幅净买入186.14亿元，创2021年12月以来单日新高。

外资成为近期A股市场重要增量资金。据Wind数据统计，2023年短短15个交易日，北向资金累计净买入1311.45亿元，较去年全年900余亿元的累计净买入额多出近46%。

值得一提的是，北向资金已连续11周净买入，创1年来最长净买入纪录，并且1月16日至1月20日当周净买入485.16亿元，居历史单周净买入规模第二位。

北向资金如此大规模净流入与国际巨头纷纷调高中国资产定价不无关系。

美国银行近期对基金经理的调查显示，91%的基金经理预计中国经济走势将更加强劲。另一项针对亚洲基金经理的调查显示，42%的受访者表示已增持中国股票，这一比例远高于去年10月的14%。有90%的受访者表示，即使美股下行，今年中国股市依然能实现正收益。

业内人士认为，从基本面、政策面、情绪面来看，外资投资中国资产信心充足。外资净流入A股将成为贯穿2023年的大趋势，规模有望超预期。在外资持续流入、国内政策加速落地背景下，A股市场估值修复将持续。

“考虑到美联储加息节奏将放缓、中国经济增长预期逐步兑现，以及中国龙头公司依然具备较好基本面和中长期估值吸引力，预计2023年海外资金（QFII/ROFII及北向资金）全年可能净流入3000亿元至4000亿元。”中金公司策略分析师何璐说。

中信证券发布的研报预计，2023年外资净流入规模在2000亿元至3000亿元。中泰证券首席策略分析师徐驰称，外资有望成为2023年A股市场重要增量资金。“考虑到全球流动性转向宽松，中国资产在经济触底回升中有望再现配置优势，保守估计外资今年净流入规模将超过过去三年的平均值（2437亿元），成为A股市场今年最重要的增量资金来源之一。”徐驰表示。

据新华社

## 白杰品股 短震

问：周二沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周二震荡，创业板指表现最差收跌1.26%，盘面上个股涨多跌少，教育、光伏板块表现较好，北上资金净买入约101亿元。截至收盘，两市涨停47只，跌停8只。技术上看，沪深股指仍收于5日均线之上，两市合计成交9002亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，在成交萎缩的背景下，各股指均走出补缺走势，但由于均线仍处于多头排列，短期下跌空间有限，预计各股指会考验年线支撑，以沪指为例将会在3200点之上企稳。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，市场上升势头暂未改变，预计短期震荡会在本周内结束，期待未来第三波上涨。

资产：周二按计划以7.28元均价买入华创阳安30万股，之后以7.53元均价卖出30万股。目前持有华创阳安（600155）99万股、新希望（000876）38万股、红宝丽（002165）145万股、越秀资本（000987）88万股、好太太（603848）18万股、曼卡龙（300945）12万股、丽人丽妆（605136）18万股。资金余额2281589.99元，总净值32967289.99元，盈利16383.64%。

周三操作计划：华创阳安、丽人丽妆、好太太、曼卡龙、越秀资本、红宝丽、新希望拟持股待涨。 胡佳杰

## 热播电视剧《狂飙》带火《孙子兵法》

有电商平台成交额同比激增近27倍

随着热播剧《狂飙》热度不断上升，近段时间以来，剧中人物高启强书单里的《孙子兵法》关注度及成交额呈现暴增态势。

在《狂飙》第4集中，安欣告诉高启强，要提高自己的文化素养，做生意就像打仗一样，要读读《孙子兵法》，高启强趁机让安欣给他开了一份书单。随后，这本书还出现多次。在第15集中，已成为集团老总的高启强在办公桌上阅读和做笔记，拿着一本翻得已破旧的《孙子兵法》。可以说，高启强的人生之路与这本《孙子兵法》紧紧相连。

《狂飙》热播的同时，也带火了《孙子兵法》。京东图书的数据监测显示，随着《狂飙》热度暴涨，京东图书的《孙子兵法》搜索量与成交额均出现飙升。最近7天，京东全网《孙子兵法》搜索量同比增长最高时接近60倍，成交额同比增长近27倍，购书用户同比增长超50倍。

京东社科图书销售日榜显示，1月30日热卖的30种社科图书中，共有9种不同版本的《孙子兵法》，其中占据榜首的是中华书局出版的“全本全注全译”《孙子兵法》，也是目前全

网销售最火爆的版本。

而在微信读书平台，《孙子兵法》相关的讲解书籍也位列微信读书飙升榜第一名。更有网友发现，目前《孙子兵法》位列淘宝热搜第一名。

在当当网，目前《孙子兵法》是当当古籍销售榜第一名。

此外，在1月30日的经典军事著作图书榜上，《孙子兵法》占据了更多的席位，30种畅销书中共有20种不同版本的《孙子兵法》，成为三分天下有其二的绝对畅销主力。

华西都市报-封面新闻记者 付文超 综合北京日报客户端